Функции суммы с проверкой условий.

Цель: ознакомиться с дополнительными возможностями  электронных таблиц Microsoft Excel.

Функция СУММЕСЛИ 
	Функция СУММЕСЛИ
	используется, если необходимо просуммировать значения диапазона соответствующие одному критерию. (одному критерию = одному условию).


Форма записи: СУММЕСЛИ(диапазон; критерий; [диапазон суммирования])

Диапазон. Обязательный аргумент. Диапазон ячеек, оцениваемых по критериям. Пустые ячейки и ячейки, содержащие текстовые значения, пропускаются. Суммируются только числовые ячейки.
Критерий. Обязательный аргумент. Критерий в форме числа, выражения, ссылки на ячейку, текста или функции, определяющий, какие ячейки необходимо просуммировать. Например, критерий можно выразить как 32, ">32", B5, "32", "яблоки" или СЕГОДНЯ(). 

! Все текстовые критерии и критерии с логическими и математическими знаками необходимо заключать в двойные кавычки("). Если критерием является число, использовать кавычки не требуется.

Диапазон суммирования. Необязательный аргумент. Ячейки, значения из которых суммируются, если они отличаются от ячеек, указанных в качестве диапазона. Если аргумент диапазон суммирования опущен, Microsoft Excel суммирует ячейки, указанные в аргументе диапазон (ячейки, к которым применяется критерий).

	=СУММЕСЛИ(A2:A5; ">20")
	Сумма значений ячеек A2:A5, больших 20

	=СУММЕСЛИ(A2:A5; 80)
	Сумма значений ячеек A2:A5, равных 80

	=СУММЕСЛИ(A2:A5;">" & C2)
	Сумма значений ячеек A2:A5, больших значения в ячейке C2 

	=СУММЕСЛИ(A2:A5; ">100"; B2:B5)
	Сумма значений ячеек В2:В5, если значения ячеек A2:A5 больше 100

	=СУММЕСЛИ(A2:A5; 200; B2:B5)
	Сумма значений ячеек В2:В5, если значения ячеек A2:A5 равных 200

	=СУММЕСЛИ(A2:A7; "Фрукты"; C2:C7)
	Сумма значений ячеек С2:С7, если в ячейках A2:A7 слово "Фрукты" 


Функция СУММЕСЛИМН 
Функция СУММЕСЛИМН  суммирует ячейки в диапазоне удовлетворяющие нескольким критериям.
Форма записи: СУММЕСЛИМН(диапазон суммирования;   диапазон условия1;   условие1; [диапазон условия2;   условие2;]  ... )
Диапазон суммирования - обязательный аргумент. Одна или несколько ячеек для суммирования. Включая числа или имена, диапазоны или ссылки на ячейки. Пустые значения, а так же текст будут пропущены. 

Диапазон условия 1 - обязательный аргумент. Первый диапазон, в котором проверяется соответствующее условие.
Условие 1 - обязательный аргумент. Условие в виде числа, выражения, ссылки на ячейку или текста, определяющее, какие ячейки в диапазоне суммирования1 будут просуммированы. Например, условие может быть представлено в виде 32, ">32", B4, "яблоки" или "32". 

Диапазон условия 2, условие 2… необязательный аргумент. Дополнительные диапазоны и условия для них. Разрешается использовать до 127 пар диапазонов и условий.
Каждая ячейка в аргументе диапазон суммирования суммируется только в том случае, если все указанные условия, соответствующие этой ячейке, выполнены.

ОЧЕНЬ ВАЖНО!
в функции СУММЕСЛИМН каждый диапазон условия обязательно должен иметь такое же количество ячеек, что и диапазон суммирования.

	=СУММЕСЛИМН(A1:A15; B1:B15; ">5"; C1:C15; "<30")
	Суммирует значений ячеек A1:A15 если: 
значения в ячейках B1:B15 больше 5, 
и значения в ячейках С1:С15 меньше 30,

все диапазоны совпадают по количеству ячеек: A1:A15, B1:B15, C1:C15;

	=СУММЕСЛИМН(A1:A8; B1:B8; ">10"; C1:C8; 12)
	Суммирует значений ячеек A1:A8 если: 
значения в ячейках B1:B8 больше 10, 
и значения в ячейках С1:С8 равны 12,

все диапазоны совпадают по количеству ячеек: A1:A8, B1:B8, C1:C8;

	=СУММЕСЛИМН(A3:A9; B3:B9; "Бананы"; C3:C9; 55)
	Суммирует значений ячеек A3:A9 если: 
значения в ячейках B3:B9 совпадает со словом "Бананы", 
и значения в ячейках С3:С9 равны 55,

все диапазоны совпадают по количеству ячеек: A3:A9, B3:B9, C3:C9;

	Тоже самое, если подсчёт производится по строкам:

	=СУММЕСЛИМН(А1:E1; А3:E3; ">=40"; А4:E4; "<10")
	Суммирует значений ячеек A1:Е1 если: 
значения в ячейках А3:Е3 больше либо равны 40,
и значения в ячейках А4:Е4 меньше 10,

все диапазоны совпадают по количеству ячеек: A1:Е1, А3:Е3, А4:Е4;


Проверить свои знания можно на тесте «Функции суммы с проверкой условий» 
Перейти к тесту …
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